

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年3月7日 星期二 农历癸卯年二月十六 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10116期 总第10672期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

中国联通 China Unicom



联通全屋光宽带 尊享六星服务

上网课 看视频 玩游戏
全屋上网都流畅 全家用网不掉线

1000M带宽到房间 专业WiFi设计 高品质家庭的选择

六星品质 四项承诺 当日通 免费测 慢必赔 终生保 五大专享 | 专属尊享 专线服务 专区权益 专业设计 专家保障

5G 用联通 全家畅享三千兆



习近平在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展

王沪宁蔡奇丁薛祥参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，实现民营经济健康发展、高质量发展。

王沪宁、蔡奇、丁薛祥等6位委员，围绕占领全球新能源产业制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发展、推动乡村振兴、取得疫情防控重大决定性胜利。我们完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力构建新发展格局、推动高质量发展，在全球通胀达到40多年来新高的情况下，我国物价总水平保持平稳，全年经济增长3%，在世界主要经济体中是很高的。这些成绩的取得，实属不易。

习近平强调，面对国际国内环境发生的深刻复杂变化，必须做到沉着冷静、保持定力，稳中求进、积极作为，团结一致、敢于斗争。沉着冷静、保持定力，就是要冷静观察国际局势的深刻变动，沉着应对各种风险挑战，既准确识变、科学应变、主动求变，及时优化调整战略策略，又保持战略定力，咬定青山不放松，不为各种风险所惧，朝着既定的战略目标，坚定不移向前进。稳中求进、积极作为，就是大方向要稳，方针政策要稳，战略部署要稳。在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，不停步、能快则快，争取最好结果。团结一致、敢于斗争。

长5.2%，如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。5年来的成就，是全党全国人民团结奋斗的结果，也凝聚着广大政协委员的贡献。

2023年的春天，意义格外不同——
走过新时代十年非凡历程，我国发展站上新的更高起点，全面建设社会主义现代化国家进入新的关键一程。
东风浩荡，梦想催征。
正在召开的全国两会上，代表委员共话新时代十年伟大变革，共同展望向第二个百年奋斗目标前进的光明前景，不断汇聚乘势而上、迎风破浪的信心和力量。

夯实迈向现代化强国之基

3月5日上午，人民大会堂，万人大礼堂灯光璀璨。
热烈掌声中，习近平等党和国家领导人步入会场，在主席台就座。在此开幕的十四届全国人大一次会议，听取政府工作报告：
“国内生产总值增加到121万亿元，五年年均增长5.2%，十年增加近70万亿元，年均增长6.2%，在高基数基础上实现了中高速增长、迈向高质量发展。”
面对百年变局和世纪疫情交织叠加，面对多重超预期因素冲击，殊为不易的成绩，展现出中国号巨轮的底气和实力，更彰显出以习近平同志为核心的党中央领航掌舵下，新时代十年变革造就的中国发展奇迹。

这是中国经济实力历史性跃升的十年——
近期热播电影《流浪地球2》里的“宇宙级”施工中，国产工程机械成为“特殊演员”。
“伴随着国家经济发展大潮，徐工从默默无闻到跻身全球前三，起重机械做到了全球第一，中国制造的高质量发展道路越走越宽广。”徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海代表充满自豪。
“中国去年出口新能源汽车67.9万辆，同比增长120%，中国连续8年新能源汽车产销量居世界第一，是世界上最大的新能源汽车生产国、消费国。”站在4日的“委员通道”上，浙江吉利控股集团有限公司董事长李书福委员倍感自信。

新时代十年伟大变革，有更多精彩注脚：占世界经济的比重从11.4%上升到18%以上，对世界经济增长的平均贡献率超过30%，居于首位；稳居世界第二大消费市场、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国……

这是成功转入高质量发展航道的十年——
“包括运-20、AG600、C919在内的国产大飞机家族不断壮大，密码就在于自立自强、创新发展。”中国航空工业集团有限公司型号总设计师唐长红委员说。
北斗组网、嫦娥探月、天问探火……十年来，我国重大创新成果竞相涌现，科技创新能力不断增强，在全球创新指数中的排名从34位升至11位，全社会研发投入支出突破3万亿元，“三新”经济增加值占GDP的比重已超过17%。

绿色，高质量发展的最美底色。
“从过去污染严重，到现在村强、民富、景美、人和，乡亲们都说，绿水青山就是金山银山，就是幸福靠山。”浙江省安吉县余村村党支部书记汪玉成代表拿出了新规划，“我们正在招募人才，推动更多绿水青山变成金山银山。”
创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的……

“新时代十年，我国经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，谱写了高质量发展新篇章。”中国社科院工业经济研究所党委书记曲永义委员说。
(下转第6版)

奋进在不可逆转的复兴进程上

从全国两会看新时代十年伟大变革

深学争优 敢为争先 实干争效

福鼎溪美村：聚力打造宜居宜业和美乡村

阳春三月，春风送暖，福鼎市下镇溪美村紫菜采收接近尾声。村民王儒杰的紫菜加工厂里，正加紧进行清洗、挑选、烘干、压制等一系列半自动化流水作业，制作出一张张薄而轻的紫菜小圆饼，销往全国各地。
“福鼎是中国坛紫菜之乡。近年来，在优秀党员和村民代表的带领下，村里有识之士紧抓产业契机，陆续开办了18家紫菜加工厂，为村民提供近600个就业岗位。”溪美村党委书记、主任兰秀红告诉记者，按照四个月的紫菜采收期来算，紫菜厂每年可带动村民人均增收1.8万元。紫菜采收后，又迎来茶季。

放眼溪美村茶山，茶园已显新绿，茶树吐露新芽。“上山采茶回来，就可以直接拿到茶青交易市场卖，省时省力。”村民雷行辉说，该村共有800多户茶农，每户年均收入达3万元。
以茶富农，该村持续推动茶产业转型升级，建设茶青交易市场，改变过去茶叶沿街零散交易的落后局面，为茶商茶农创造了一个更加公平有序的交易环境。目前，该村共开办茶企14家，其中茶厂注册SC商标6家，茶叶产销链条逐步完善。产业兴，乡村旺。作为省级“优胜村”

庄”，溪美村深入挖掘当地资源禀赋，结合自身优势发展特色产业，将企业开在“家门口”，围绕教育、医疗、养老、娱乐等方面多管齐下，持续改善村民生产生活条件。
2019年，溪美村着手推动福鼎市第二十一中学与原溪美小学整合工作，聚合优秀教师教学队伍，提升教学水平。2022年溪美村又复办溪美幼儿园，秋季招生120人，较好满足教育发展需求。
同时，立足1个卫生所、6个卫生室的基本布局，溪美村全面提升基层医疗服务能力和人才队伍素质，切实加强农村医疗卫生服务体系建设，让村民在家门口就能享受到便捷的医疗服务。

“医疗资源好、生活环境优、基础设施强……才能吸引山下敬老院项目落户这里。”兰秀红告诉记者，溪美敬老院占地面积9334平方米，总床位190张。一期工程已基本完成，待建成后，将打造集接待、生活、康复、活动、管理及附属用房等多功能于一体的养老院，变“养老”为“享老”。
如今的溪美村，处处散发着活力与生机。兰秀红介绍，下一阶段，溪美村将继续争取政策支持，推进紫菜、茶产业转型升级。同时，依托下南里自然村百年古榕树群，发展生态旅游产业。
□ 见习记者 俞锦阳 通讯员 王婷婷

走闽东特色乡村振兴之路



近日，记者来到古田县食用菌产业园(西区)，走进福建古田康亿达生物科技有限公司生产车间，只见工人们忙着银耳加工工作。据了解，2022年古田县共栽培各类食用菌14多亿袋，总产量91万吨(鲜品)，产值62亿元，全产业链总产值235亿元；其中银耳产量达38.5万吨。
张文奎 蒋伟煌 摄

深学争优走前头 敢为争先当先锋 实干争效做贡献

——访中共福安市委书记周祥祺

深学争优 敢为争先 实干争效——县域党委书记专访

开年伊始，福安市迅速落实省委、市委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，赶前抓早，推动2023年各个领域各项工作开好局、起好步。青拓高性能不锈钢项目顺利点火出钢，1780mm热连轧、青拓矿卡等重大支撑性项目在年内均可实现试生产；开展“招商季”行动引资签约70多亿元；全省首艘现代双层纯电动游船开工建造；1月份财政收入增幅位居全省第四位……广大干部群众以争先争优争先的精神状态，吹响了“开局之年加油干”的冲锋号角。

“2022年，在省、市关心支持下，福安地区生产总值达761亿元，在全省县域经济实力“十强”县(市)中位列第八，在全市“三比三赛”专项行动考评中排名第一。争

先进位的背后，见证的是福安党员干部攻坚克难的实干担当，也让福安在奋进新征程中更有底气和自信”。近日，福安市委书记周祥祺在接受采访时说，将牢牢把握“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求，继续深化拓展“提能级、攻项目、优服务”活动和19个专项行动，以“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲，推动全年各项工作再上新台阶，力争在全省“十强”排名中再度进位，在经济总量上挤进全省前二十名，为奋力谱写全面建设社会主义现代化

国家的福建篇章、宁德篇章作出更大贡献。
坚持“深学争优”
在学习新思想上走在前头
福安作为习近平总书记宁德工作期间的挂钩联系点，如何在学习新思想上走在前头？周祥祺直言，福安广大干部群众将始终带着感情、带着责任，在“深学”上下足功夫，在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”中交出优异答卷。
(下转第3版)

本期导读

聚焦立法法修正草案四大看点

— 第7版 关注全国两会 —

中国高质量发展蓝图 为世界创造机遇和活力

— 第8版 关注全国两会 —